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czytaj na str. 4

SPORT wydarzenia sportowe na str. 16

Sensacyjna wygrana 
Piotrcovii 

w Kobierzycach

W Piotrkowie powstanie Centrum Integracji Cudzoziemców?

W 49 byłych miastach wojewódzkich m.in w Piotrkowie mają powstać Centra 
Integracji Cudzoziemców. Centrum ma zapewniać niezbędne usługi umożliwia-
jące funkcjonowanie cudzoziemców na terenie Piotrkowa i regionu, co pozwoli 
na gromadzenie danych i lepsze określenie społecznego profilu migrantów oraz 
dostosowanie usług do ich potrzeb. Kto jest za, a kto przeciw?

czytaj na str. 4

Czy budynek po byłej restauracji „Europa” 
będzie jednak odnowiony?
Przed budynkiem pojawiły się bariery i przede wszystkim 
rusztowanie. Mieszkańcy Piotrkowa zaczęli się zastanawiać 
czy po 25 latach ruszy wreszcie remont dawnej „Europy”. 
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REKLAMA

OGŁOSZENIE

ul. Narutowicza 84
Piotrków

Kronika trybunalska (i nie tylko) z…przymrużeniem oka

Prezydent Piotrkowa wydał 
specjalne oświadczenie 

w specjalnej sprawie. Juliusz 
Wiernicki powiedział m.in. że 
jego sprawy osobiste nie wpływają 
na funkcjonowanie miasta, że 
niektórzy wykorzystują sytuację 
do walki politycznej, i że jego, 
a także jego bliskich dotknął hejt. 
Przypomina się biblijne: Kto jest 
bez grzechu, niech pierwszy rzuci 
kamieniem. Tak, kiedyś rzucano 
kamieniami, dziś pisze się w in-
ternecie.

Radna Agnieszka Choj-
nacka na ostatniej sesji 

zaapelowała do prezydenta, by 
tymczasowo odsunął się od obo-
wiązków. Prawdopodobnie pa-
nią Agnieszką kierowała troska 
o zdrowie Juliusza Wiernickiego, 
jednakże ten jest w stałym kon-
takcie z lekarzami i raczej da 
sobie radę.

Zamek w Bykach ponownie 
będzie perełką kulturalną 

na mapie naszego regionu. 26 lute-

go odbyła się konferencja prasowa 
z udziałem przedstawicieli woje-
wództwa łódzkiego. Zastanawia 
mnie słowo „ponownie” w tym 
kontekście. Poza tym bardzo się 
cieszę.

Urząd Miasta w Piot r-
kowie planuje kolejne 

konsultacje z mieszkańcami ul. 
Świerczowskiej. Ma to związek 
z pilotażowym projektem prze-
kroju tej drogi „jeden przez dwa, 
minus jeden”. Próbuję obliczyć, 

ile to jest, ale nie bardzo umiem.

Poseł Prawa i Sprawiedliwo-
ści, były minister edukacji 

Przemysław Czarnek spotkał 
się z mieszkańcami Piotrkowa 
i regionu, a Rafał Trzaskowski 
się nie spotkał, tylko pojechał do 
Radomska. Przypadek? Nie sądzę.

Nową kierowniczką referatu 
edukacji UM w Piotrko-

wie jest Monika Trawczyńska. 
Do konkursu ogłoszonego przez 
piotrkowski magistrat zgłosiły się 
trzy osoby – jedna z nich nie speł-
niła wymogów formalnych, dwie 
zakwalifikowano, ale ostatecznie 
do konkursu stawiła się tylko 
jedna osoba. I dobrze, komisja nie 
miała problemu z wyborem.

Straż pożarną i policję do 
jednej z kamienic na Woj-

ska Polskiego w Piotrkowie we-
zwali sąsiedzi mężczyzny, który 
podpalał swoje rzeczy i wyrzucał 
je na podwórko. Nie wiadomo, co 
brał, ale to naprawdę było mocne.

Za nami tłustoczwartko-
we szaleństwo, któremu 

wyjątkowo dużo miejsca – z nie 
do końca zbadanych przyczyn 
– poświęcił portal epiotrkow.pl. 
Czytając, ktoś niezorientowany 
mógł dojść do kilku dziwnych 
wniosków:

 – że pączki smaży się raz  
w roku

 – że przez cały rok, z wyjąt-
kiem tłustego czwartku, nie można 
ich kupić

 – że właśnie w tłusty czwartek 

trwa rywalizacja: kto zje więcej 
pączków

To na koniec tłustoczwartkowy 
suchar:

Wszedł pączek do rady nadzor-
czej i wyszedł nadziany.

Marcin Cecotka

Fot.: FB/Monika Trawczyńska

fot. Karina Chojnacka

Zamek w Bykach ponownie będzie perełką kulturalną na mapie 
naszego regionu
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4 Pory Sportu w Łódzkiem 
Czekamy na Ciebie! Sport, 
emocje i świetna zabawa!
W marcu startuje wyjątkowe wydarzenie sportowe – 4 Pory Sportu w Łódz-
kiem! To świetna okazja, by połączyć zdrową rywalizację z dobrą zabawą  
i czasem spędzonym z najbliższymi. 

Kto może wziąć udział w za-
bawie?

 – Do udziału w wydarzeniu za-

praszamy drużyny 6-osobowe, które 
będą się składać z osób w różnym 
wieku oraz – po równo – z obydwu 

płci. To mogą być rodziny, przyja-
ciele, znajomi z pracy – zachęca 
Joanna Skrzydlewska, marszałek 

województwa łódzkiego.
Eliminacje odbędą się od marca 

do maja na 8 obiektach sportowych 
w województwie łódzkim. Druży-
ny zmierzą się w konkurencjach 
takich jak Tor Przeszkód i Puzzle, 
a najlepsze 24 zespoły awansują do 
Turniejów Finałowych.

Wielki Finał – 4 dyscypliny, 4 
miesiące rywalizacji:

• Maj – zawody lekkoatletyczne 
w Spale 

• Czerwiec – turniej piłkarski 
w Sieradzu 

• Wrzesień – koszykówka 3x3 
w Łodzi 

• Październik – siatkówka 3x3 
w Bełchatowie

Na uczestników i kibiców cze-
kają liczne atrakcje: dmuchańce, 
balonowe zoo, malowanie buziek, 
strzelnica laserowa i wiele innych. 
Dodatkowo Łódzka Kolej Aglo-
meracyjna zapewni zawodnikom 

bezpłatny transport na eliminacje 
i finały. Na zwycięzców czekają 
atrakcyjne nagrody. 

Zbierz drużynę i weź udział 
w sportowej przygodzie! Szczegóły 
na stronie www.lodzkie.pl/4-pory-
sportu 

Do udziału w zawodach zapra-
sza Urząd Marszałkowski Woje-
wództwa Łódzkiego. Organizacja 
projektu we współpracy ze Stowa-
rzyszeniem Rajsport Active. 

Artykuł sponsorowany

Czy budynek po byłej restauracji „Europa” będzie jednak odnowiony?
Przed budynkiem pojawiły się bariery i przede wszystkim rusztowanie. Miesz-
kańcy Piotrkowa zaczęli się zastanawiać czy po 25 latach ruszy wreszcie 
remont dawnej „Europy”. Okazuje się, że te działania na właścicielu wymusił 
Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego dla Miasta Piotrkowa.

Kiedyś w budynku znajdu-
jącym się w centrum Piotrkowa 
funkcjonowała znana na cały 
region restauracja. Obecnie stał 
się on niechlubną wizytówką 
miasta. „Europa” od 2000 roku 
jest w rękach prywatnych. W bu-
dynku miały powstać kino, hotel 

i klub nocny. Ale to były tylko 
plany, skończyło się na wielkich 
reklamowych bilboardach, które 
wisiały na budynku. Nagle znik-
nęły, a pojawiło się rusztowanie.

 – Aby wyremontować budy-
nek, musi być dobra wola wła-
ściciela budynku, my możemy 

naciskać i nakładać sankcje. Nad-
zór budowlany dąży do tego, aby 
budynek nie zagrażał bezpieczeń-
stwu mieszkańcom Piotrkowa 
Trybunalskiego – mówił niedawno 
w rozmowie z „Tygodniem Trybu-
nalskim” Waldemar Gumienny, 
Powiatowy Inspektor Nadzoru Bu-

dowlanego dla miasta Piotrkowa.
 – Wiemy, że właśnie taka in-

terwencja miała miejsce i to przez 
działania nadzoru budowlanego są 

wykonywane jakieś ruchy – pod-
kreśla prezydent Piotrkowa Juliusz 
Wiernicki.

Właściciel budynku, Andrzej 

Matuszewski nie chce rozmawiać 
z mediami o swoich planach doty-
czących budynku.

AW
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Czy w Piotrkowie powstanie Centrum Integracji Cudzoziemców?
W 49 byłych miastach wojewódzkich m.in w Piotrkowie  mają powstać 
Centra Integracji Cudzoziemców.  Centrum ma zapewniać niezbędne usługi 
umożliwiające funkcjonowanie cudzoziemców na terenie Piotrkowa i regionu, 
co pozwoli na gromadzenie danych i lepsze określenie społecznego profilu 
migrantów oraz dostosowanie usług do ich potrzeb.

Rząd zapowiedział strategię 
migracyjną. Wstępny dokument 
w tej sprawie został przyjęty przez 
Radę Ministrów 15 października 
ubiegłego roku. Jest to dokument 
pod tytułem: „Odzyskać kontro-
lę. Zapewnić bezpieczeństwo. 
Kompleksowa i odpowiedzialna 
strategia migracyjna Polski na lata 
2025–2030”. Strategia zawiera 
osiem obszarów interwencji poli-
tyki publicznej, wśród nich znalazł 
się obszar poświęcony integracji, 
zawierający koncepcję budowy 
Centrów Integracji Cudzoziem-
ców na terenie całego kraju. Są 
głównie skierowane do obywateli 
Ukrainy i Białorusi, którzy prze-
bywają w Polsce. 

Władze Piotrkowa nie uzy-
skały żadnych informacji o tym, 
aby w Piotrkowie takie centrum 
miało powstać. Mówił o tym 
w Radiu Strefa FM wiceprezy-
dent Piotr Kulbat. – Są to zadania 
centralnych władz. Nikt się do 
nas z tym póki co nie zwrócił, 
nie ma takiego tematu. Nie ma 
takiego projektu. I wyjaśniał 
czym takie placówki mają się 
zajmować. – Centrum integracji 
cudzoziemców, to nie jest instytu-
cja polegająca na zakwaterowaniu, 
skoszarowaniu, czy budowaniu bu-
dynków socjalnych dla ściągania 
i zamieszkiwania cudzoziemców. 
Jest to instytucja, która ma po-
magać, integrować, zaoferować 

pomoc prawną, naukę językową, 
pomoc psychologiczną, czy po-
móc w zorganizowaniu pracy dla 
cudzoziemców, którzy są już tutaj 
w Polsce.

Centrum „IntegrujeMY” ist-
nieje w Łodzi. Prowadzi je Caritas. 
Czego cudzoziemcy mogą się tam 
spodziewać?

 – Nauka języka polskiego – na 
wielu poziomach nauczania, od 
poziomu A1 do poziomu B2 oraz 
dodatkowo kursy uzupełniające 
z języka technicznego (profesjo-
nalnego).

 – Doradztwo międzykultu-
rowe.

 – Punkt Informacyjny.
 – Wsparcie prawne i psycho-

logiczne.
 – Kursy adaptacyjne.
 – Aktywizacja zawodowa.
a) warsztaty psychospołeczne
b) warsztaty dodatkowe
c) kurs komputerowy
d) kursy/szkolenia zawodowe
e) pośrednictwo pracy
f) staże (4 miesiące)
 – Edukacja dzieci i młodzieży.
a) korepetycje
b) zajęcia dodatkowe dla dzieci.
Korzystanie ze wszystkich 

form wsparcia przewidzianych 
w Centrum Integracji Cudzoziem-
ców jest całkowicie bezpłatne. 
W ramach CIC świadczone będzie 
wsparcie w zakresie integracji 
społeczno-gospodarczej dla le-

galnie przebywających w Polsce 
cudzoziemców.

Przeciwny utworzeniu w Piotr-
kowie takiego centrum jest radny 
PP-PIS (Piotrkowska Prawica – 
Prawo i Sprawiedliwość) Łukasz 
Janik. 

 – Z informacji, które ja otrzy-
małem z Urzędu Miasta w Piotr-
kowie takie centrum integracji 
ma powstać. Tu podobno mają 
być dwie lub trzy lokalizacje, na-
tomiast gdzie dokładnie, to o tym 
wie ścisły zarząd miasta. W żad-
nym wypadku takie centrum nie 
może powstać w Piotrkowie. To 
jest niedopuszczalne, my musimy 
zrobić wszystko, żeby to centrum 
nie powstało, bo mamy bezpiecz-
ny Piotrków i chcemy żeby dalej 
nasze miasto było bezpieczne. Nie 
możemy pozwolić na to, że kiedy 
się zrobi ciemno, żeby mieszkańcy 
nie mogli wyjść spokojnie na ulicę. 
Mieliśmy już przypadki nożow-
ników, czy osób, które były agre-
sywne w centrum naszego miasta, 
więc powinniśmy dążyć do tego by 
był spokój, żebyśmy mogli spokoj-
nie chodzić po ulicach.

A co na to piotrkowianie?
 – Jestem przeciwna i nie 

popieram przyjeżdżania tutaj ob-
cokrajowców – powiedziała nam 
pani Marta.  

-Popieram ten pomysł, bo u nas 
w Polsce jest za mało tolerancji . 
Oczywiście pomoc prawna jak naj-

bardziej, bo ludzie przyjeżdżają tu 
i są zagubieni. A poza tym bądźmy 
tolerancyjni – dodała pani Alicja.  

 – Popieram ten pomysł dla-
tego, że Polska się wyludnia – 
stwierdził Marian z Piotrkowa. 

 – Takie centrum powinno 
powstać w większych miastach, 
bo tam jest więcej obcokrajowców. 
Ja nie jestem osobą, która dyskry-
minuje inne rasy, także nie mam 
z tego powodu problemu – ocenił 
pan Józef.

Centrów Integracji Cudzo-
ziemców nie można traktować 
jedynie jako budynków admi-
nistracyjnych. Według założeń 
strategii, ich zadania obejmują:

 – Udzielanie wsparcia infor-
macyjnego cudzoziemcom,

 – pomoc w załatwianiu pod-
stawowych spraw życiowych, 
takich jak znalezienie mieszkania, 

organizacja opieki czy dostęp do 
opieki zdrowotnej,

 – organizowanie kursów ję-
zyka polskiego oraz szkoleń ada-
ptacyjnych,

 – zapewnienie wsparcia praw-
nego i psychologicznego,

 – pomoc w załatwianiu spraw 
bankowych oraz korzystania 
z transportu publicznego,

 – organizację zajęć integracyj-
nych, kulturowych i rekreacyjnych, 
mających na celu przełamywanie 
barier językowych i kulturowych.

Według infor.pl najważniej-
sze punkty, które budzą obawy 
Polaków:

 – Ingerencja w prywatność 
– wprowadzenie obowiązku mel-
dunkowego oraz systematyczne 
gromadzenie danych o cudzoziem-
cach może stać się narzędziem 
inwigilacji.

 – Kontrola społeczna – stwo-
rzenie scentralizowanego systemu 
integracyjnego może umożliwić 
władzom monitorowanie aktyw-
ności migrantów, co budzi obawy 
o ograniczenie ich swobód oby-
watelskich.

 – Napięcia społeczne – na-
rastająca obecność Centrów In-
tegracji Cudzoziemców może 
wywołać konflikty między mi-
grantami a rodzimymi miesz-
kańcami, zwłaszcza w kontekście 
różnic kulturowych.

 – Koszty publiczne – budowa 
i utrzymanie 49 centrów integra-
cyjnych wiąże się z ogromnymi 
wydatkami, które mogą wpłynąć 
na budżet państwa i skierować 
fundusze z innych, równie pilnych 
obszarów.

A. Wolski (współpraca Emi-
lia Matyja, Karina Chojnacka)

Hotele dla owadów w Piotrkowie 
przechodzą metamorfozę

Już od niemal pięciu lat na 
terenie Piotrkowa Trybunalskiego 
działają sztuczne hotele dla owadów. 
Teraz, aby poprawić różnorodność 
ekologiczną oraz zadbać o naturę 
w mieście Urząd Miasta w Piotrko-
wie wprowadza nowe rozwiązanie. 
W mieście pojawią się skrzynie 
z gałęziami oraz ścięte drzewa, 
które będą bezpieczną przystanią 
dla piotrkowskich owadów.

Do budek ustawionych w parku 
Belzackim, na skwerze im. kar-
dynała S.Wyszyńskiego, w oko-
licach ronda Sulejowskiego oraz 
przy al. Concordii zdążyli się 
przyzwyczaić mieszkańcy oraz 
zamieszkujące hotele owady. 
Teraz gotowe konstrukcje zastą-
pią naturalne elementy konarów 
drzew oraz skrzynie z gałęziami, 
które dadzą schronienie m.in. dla 
owadów miododajnych – ważne-
go elementu ekosystemu. Nowy 
pomysł zachwala Adam Bak, 
inżynier miasta Piotrkowa Try-
bunalskiego.

 – Chodzi o wykorzystanie 
i odpowiednią utylizację tych ele-
mentów po drzewach i roślinności, 
która jest usuwana z terenów 

miejskich. Zakupione kilka lat 
temu sztuczne hotele dla owadów 
zostaną zastąpione prawdziwymi 
resztami z wycinki drzew, prowa-
dzonych na terenach miejskich. 
Cenne są duże kłody, które dają 
przestrzeń oraz wilgoć. Wspomaga 
to życie owadów, co przywraca 
naturalne ekosystemy – mówił 
Adam Bak.

Aby owady miały zapewnioną 
odpowiednią wilgotność oraz 
pożywienie w mieście zostanie 
zmieniona częstotliwość koszenia 
traw. Ma to poprawić również 

retencje wodną.
 – Częstotliwość koszenia traw 

w mieście została zmniejszona do 
sześciu w ciągu roku, wcześniej 
było to osiem razy. Zwiększyli-
śmy wysokość koszenia z 6 cm 
do 8 cm. Tej trawy będzie więcej, 
a co za tym idzie, zwiększy się 
wilgotność, co stopniowo napra-
wi sytuację z suszą. Oczywiście 
miejsca, gdzie wycinanie traw 
wpływa na bezpieczeństwo, np. na 
skrzyżowaniach będą koszone jak 
do tej pory – dodaje Adam Bak.

F.Zieliński

Nowe autobusy wyjadą na ulice Piotrkowa
Jak informuje Urząd Miasta 

11 nowych autobusów elektrycz-
nych klasy MAXI wyjedzie na 
ulice Piotrkowa. Przetarg na zakup 
autobusów ogłosił właśnie Zarząd 
Dróg i Utrzymania Miasta.

To oznacza, że liczba wygod-
nych, nowoczesnych autobusów 
w Piotrkowie wzrośnie do 23. 
Nowe pojazdy przyjadą do nasze-
go miasta w ramach dofinansowa-
nia z III edycji programu „Zielony 
transport publiczny”.

Ogłoszony przetarg dotyczy 

zakupu jedenastu standardowych 
autobusów elektrycznych o dłu-
gości ok. 12 m. Pojazdy będą do-
stosowane do przewozu osób 
niepełnosprawnych oraz wyposa-
żone m.in. w klimatyzację, oraz 
systemy informacji pasażerskiej 
i monitoringu wizyjnego. Do-
datkowo, w ramach tego projektu, 
zaplanowano szkolenia z obsługi 
zakupionych pojazdów dla 33 kie-
rowców i 7 mechaników.

Pierwsze elektryczne autobusy 
na ulice naszego miasta wyjechały 

pod koniec września 2023 roku. 
Zajęły miejsce najbardziej wy-
służonych autobusów w taborze 
Miejskiego Zakładu Komunikacji. 
Obecnie linie komunikacji miejskiej 
obsługuje już 12 zeroemisyjnych 
autobusów elektrycznych.

Nowe autobusy wyjadą na ulice 
Piotrkowa do 2026 roku. Dotacja 
z Narodowego Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej 
w ramach programu „Zielony trans-
port publiczny” to 27 145 000,00 zł.

F.Zieliński
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Bieg Tropem Wilczym w Piotrkowie

500 zawodniczek i zawodni-
ków wzięło udział w niedzielnym 
Biegu Tropem Wilczym, który 
odbył się w Piotrkowie. Trasa 
wynosiła 1963 metry. Wszyscy 
otrzymali pamiątkowe medale.

Start i metę zorganizowano 
w Parku Poniatowskiego. – Każdy 
kto pokonał trasę był zwycięzcą – 

podkreślali organizatorzy biegu 
z Ośrodka Sportu i Rekreacji.

 – Idealne warunki do bie-
ga n i a ,  a t m o sfe r a  św ie t n a , 
wszyscy s ię  dobrze  bawią . 
Najmłodsi, najstarsi, wspólnie 
czcimy żołnierzy wyklętych – 
powiedział nam Konrad Siko-
ra, dyrektor Ośrodka Sportu 

i Rekreacji w Piotrkowie.
W 1963  rok u  ż o ł n ie r z e 

ZOMO i MO zabili ostatniego 
wyklętego sierżanta Józefa Fran-
czaka ps. „Lalek”. Dlatego trasa 
Biegu Tropem Wilczym wynosi 
1963 metry symbolizując rok 
śmierci bohaterskiego żołnierza.

A.Wolski

Władze Piotrkowa i powiatu 
w hołdzie żołnierzom wyklętym

Rolki królowały w hali sportowej 
Disco Rolkowisko w Piotrkowie

Tego w Piotrkowie jeszcze nie 
było. W niedzielę 2 marca płytę 
w hali Zespołu Szkół Ponadpod-
stawowych nr 4 zamieniono w rol-
kowisko i oddano do dyspozycji 
fanom wrotek i rolek. Można było 
pojeździć, ale i potańczyć zumbę, 
czy wygrać nagrody w licznych 
konkursach. A wszystko przy 
głośnej muzyce disco.

Niektórzy zapomnieli o bożym 
świecie i jeździli na rolkach kilka 
godzin. Najbardziej zadowoleni 
byli najmłodsi. – Bardzo mi się tu 
podoba, jest super, grają też fajną 

muzykę – powiedziała nam 8-let-
nia Ola. Ale w hali ZSP 4 pojawił 
się też 82-letni mężczyzna, który 
po przejściu na emeryturę poko-
chał sport. – Jeździ na rolkach, 
łyżwach, gra w tenisa, jest niesa-
mowity – opowiadał jego znajomy.

 – Bardzo miła atmosfera, same 
uśmiechy, wszyscy się dobrze 
bawią. Choć tego oczekiwaliśmy, 
to jesteśmy pod ogromnym wra-
żeniem. Choć zainteresowanie jest 
duże, to nie ma dużego tłoku, bo 
ludzie się rotują. Są osoby młod-
sze, starsze, w zasadzie w każ-

dym wieku – cieszył się Adam 
Drząszcz, jeden z organizatorów 
Disco Rolkowiska.

Można było wygrać nagrody, 
ale można było też otrzymać dar-
mowy napój od jednego ze spon-
sorów i zatańczyć zumbę z Moniką 
Kisiel. Wstęp wolny.

Kolejna impreza dla miło-
śników rolek odbędzie się na 
powietrzu w Łodzi 26 kwietnia, 
a Nightscating w Piotrkowie ma 
być zorganizowany 17 maja.

A.Wolski)

W sobotni poranek przedsta-
wiciele władz Piotrkowa i powiatu 
piotrkowskiego złożyli wieńce 
przed pomnikiem upamiętniają-
cym żołnierzy walczących z ko-
munistami i sowieckimi wojskami 
po II wojnie światowej. 1 marca to 
bowiem Narodowy Dzień Pamięci 
Żołnierzy Wyklętych.

 – Należy upamiętniać ludzi, 
którzy wtedy walczyli za Polskę, 
byli zapomniani. Należy pamięć 
o nich przekazywać młodemu poko-
leniu – powiedział nam I wicepre-
zydent Piotrkowa Piotr Kulbat. 
– Pamiętamy o nich i chcemy tę 
pamięć przekazywać to młodszym 
pokoleniom, bo jeśli my tego nie 
zrobimy, to wszystkie historyczne 

święta zanikną – dodał starosta 
piotrkowski Piotr Łączny.

W uroczystości uczestniczyli 
też wiceprezydent Katarzyna 
Pabich – Gaj i radny Rady Mia-
sta Dariusz Cecotka, sekretarz 
powiatu Ireneusz Czerwiński, 
kombatanci i uczniowie ZSP nr 1.

Narodowy Dzień Pamięci 
Żołnierzy Wyklętych przypada 1 
marca. To data symboliczna – tego 
dnia w 1951 r. w więzieniu moko-
towskim w Warszawie strzałem 
w tył głowy zostali zamordowani 
przez komunistów członkowie IV 
Zarządu Głównego Zrzeszenia 
„Wolność i Niezawisłość” – prezes 
WiN ppłk Łukasz Ciepliński (ps. 
„Pług”, „Ludwik”) i jego najbliżsi 

współpracownicy: Adam Lazaro-
wicz, Mieczysław Kawalec, Józef 
Rzepka, Franciszek Błażej, Józef 
Batory i Karol Chmiel. Ich ciała 
komuniści zakopali w nieznanym 
miejscu. Stanowili oni kierow-
nictwo ostatniej ogólnopolskiej 
organizacji kontynuującej od 1945 
r. tradycję Armii Krajowej. Aresz-
towano ich w czasie od listopada 
1947 do lutego 1948 r. Przeszli 
wyjątkowo brutalne śledztwo.

Dzień ten został ustanowiony 
przez sejm w 2011 roku, aby za-
chować pamięć o partyzantach, 
którzy po II wojnie światowej nie 
złożyli broni i kontynuowali wal-
kę z sowieckim okupantem i ich 
polskimi pomocnikami.

Gigantyczne kolejki w placówkach 
Poczty Polskiej w Piotrkowie

Redukcja etatów dotknęła 
również placówki poczty Polskiej 
w Piotrkowie i regionie Od poło-
wy sierpnia 2024 roku trwa plan 
transformacji Poczty Polskiej. 
Nowy prezes spółki Sebastian Mi-
kosz uzasadnił tę decyzję poważ-
nymi problemami finansowymi 
i zapowiedział zwolnienie nawet 
ponad 9 tys. pracowników, a więc 
ok. 15 proc. Dotychczas wielu pra-
cowników Poczty otrzymało pro-
pozycję skorzystania z programu 
dobrowolnych odejść. Początkowo 
program miał obejmować ok. 700 
pracowników.

Niestety redukcja zatrudnie-
nia w tej instytucji wiąże się ze 
zmniejszeniem liczby personelu 
w placówkach, co przekłada się 
niestety na dłuższy czas obsługi 
interesantów.

W głównym oddziale Poczty 
Polskiej przy ulicy Słowackiego 
czas oczekiwania w kolejce 3 
lutego wynosił około godziny, tak 
przekazali nam mieszkańcy. Dziś  
czyli 4 lutego, aby załatwić sprawę 
na poczcie trzeba poczekać krócej, 
bo około 30 minut.

Fala zwolnień i odejść jest 
już faktem. Ile osób straci pracę 
w Piotrkowie i regionie? Czy 
w powiecie piotrkowskim znajdzie 
się praca dla tych ludzi? 

- Faktycznie jest taka sytuacja, 
że na chwile obecną mamy za-
wiadomienie o przeprowadzeniu 
Dobrowolnych odejść i grupowych 
zwolnień. Poczta Polska nie ma 
takiego obowiązku żeby wysyłać 
konkretnie do każdego powiatu ile 
osób z danego powiatu straci pra-
cę, bo oni zawiadamiają wszystkie 
urzędy Pracy w Polsce na terenie 
całego kraju. U nas rejestrują się 
na chwilę obecną pierwsze osoby 
zwolnione. Opiekujemy się tymi 
osobami i staramy się im znaleźć 
pracę- poinformował Arkadiusz 
Niecka dyrektor Powiatowego 
Urzędu Pracy w Piotrkowie.

Jak zapowiedział Mikosz, 
transformacja Poczty Polskiej bę-
dzie przeprowadzana w kilku eta-
pach. Pierwszy z nich, pod nazwą 
Poczta 1.0, zakłada wprowadzenie 
najpilniejszych zmian; zostaną one 
wprowadzone jeszcze w tym roku 
i obejmą m.in. obszar IT, poprawę 

jakości usług pocztowych, a także 
optymalizację zatrudnienia.

Prezes wskazał, że plan trans-
formacji zakłada stworzenie 
Centrum Usług Wspólnych IT 
i wprowadzenie nowoczesnych 
rozwiązań, umożliwiających opty-
malizację i automatyzację pro-
cesów oraz sprawne i efektywne 
zarządzanie organizacją.

Zgodnie z planem transfor-
macji placówki Poczty Polskiej 
zostaną dostosowane do potrzeb 
klientów w zależności od tego, 
gdzie są zlokalizowane. Inną rolę 
będzie pełnić placówka pocztowa 
w małej gminie, inną w dużym 
mieście.

W miejscach odległych od 
miast poczta stanie się Centrum 
Obsługi Obywatela. Będzie tam 
można odebrać tradycyjną przesył-
kę, odebrać emeryturę, ale też np. 
paszport lub inne dokumenty oraz 
kupić książki i zeszyty do szkoły. 
Największe placówki w miastach, 
poza funkcją pocztową, będą peł-
nić rolę placówki społeczno-kul-
turalnej, ale i komercyjnej galerii. 

K.Chojnacka
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Złóż kondolencje za pośrednictwem naszej gazety

Szczegóły i zamówienia tel. 511 292 920

Dział Na sygNale tworzą dziennikarze

NA SYGNALE Tygodniowy przegląd wydarzeń z regionu

Piotrków Tryb., Wojska Polskiego 62

tel. 44 647 04 21 
tel. 602 365 916

Całodobowe i kompleksowe usługi pogrzebowe i kremacyjne, 
wypłata zasiłku pogrzebowego ZUS, KRUS na miejscu

22 lutego 2025
Robert Szczur

49 lat

26 lutego 2025
Wiesława Szymorek

27 lat

1 marca 2025
Halina Dałek

z domu Gradowska
79 lat

2 marca 2025
Helena Kępska

88 lat

3 marca 2025
Władysław Chmurzyński

76 lat

Policja przeprowadziła 
akcję „Kierujący – Pieszy”

W związku z prowadzonymi 
na terenie województwa łódzkiego 
działaniami pn. „KIERUJĄCY – 
PIESZY” piotrkowscy policjanci 
wraz ze Strażą Ochrony Kolei 
prowadzili działania w rejonie 
przejazdu kolejowego na ul. Sło-
wackiego w Piotrkowie Trybu-
nalskim.

28 lutego 2025 roku funkcjo-
nariusze Wydziału Ruchu Dro-
gowego oraz Wydziału Patrolowo 
– Interwencyjnego w Piotrkowie 
Trybunalskim wspólnie ze Strażą 
Ochrony Kolei prowadzili działa-
nia przy przejeździe kolejowym na 
ulicy Słowackiego w Piotrkowie 
Trybunalskim.

Mundurowi przypominal i 
kierującym oraz pieszym zasa-
dy bezpiecznego poruszania się 
w rejonie przejazdów kolejowych 
czy przejść dla pieszych. Nieustą-
pienie pierwszeństwa pieszemu, 
wyprzedzanie przed przejściami 
dla pieszych, omijanie pojazdów, 
które zatrzymały się, aby ustąpić 
pierwszeństwa pieszemu, tamo-
wanie ruchu pieszych poprzez nie-
prawidłowe parkowanie pojazdów 
należy pamiętać, że to tylko kilka 
przykładów nieprawidłowego 
zachowania kierujących wobec 
niechronionych uczestników ru-
chu – mówi sierż. Edyta Daroch, 
z piotrkowskiej policji.

Policja przypomina!
• Nigdy nie wjeżdżaj na prze-

jazd, gdy sygnalizacja miga na 
czerwono;

• Zawsze zatrzymuj się przed 
znakiem „STOP”, aby upewnić 
się, że nie nadjeżdża pociąg;

• Nigdy nie próbuj „zdążyć przez 
nadjeżdżającym pociągiem;

• Nie wjeżdżaj na przejazd przy 
zamykających się lub otwiera-
jących się rogatkach;

• Nigdy nie omijaj zamkniętych 
półrogatek;

• Nie wjeżdżaj na przejazd, kiedy 
nie masz możliwości kontynu-
owania jazdy;

F.Zieliński

Podejrzany o zabójstwo obywatel 
Turcji wróci do swojego kraju

Sinan M, obywatel Turcji, 
który został zatrzymany w paź-
dzierniku ubiegłego roku w To-
maszowie Mazowieckim trafi do 
swojego kraju, gdzie jest podej-
rzany o zabójstwo i usiłowanie 
zabójstwa.

Sąd Okręgowy w Piotrkowie 
stwierdził prawną dopuszczalność 
wydania podejrzanego tureckim 

organom ścigania wskazując na 
brak okoliczności stanowiących 
podstawę odmowy ekstradycji. 
Minister Sprawiedliwości posta-
nowił wydać obywatela Sinana M. 
tureckim organom ścigania w celu 
przeprowadzenia postępowania 
karnego. Mężczyzna był poszu-
kiwany czerwoną notą Interpolu.

A.Wolski

Do groźnie wyglądającego 
zdarzenia doszło w piątek (28 
lutego) w Srocku (gmina Mosz-
czenica). Na drodze krajowej nr 
91 zderzyły się dwa samochody 
osobowe – Mercedes i Mitsubishi.

Jak wynika ze wstępnych usta-
leń, kierowca Mercedesa stał na 
poboczu i próbował włączyć się do 
ruchu. W tym momencie doszło do 
kolizji – uderzył w bok nadjeżdża-
jącego Mitsubishi. Siła uderzenia 
sprawiła, że Mitsubishi uderzyło 
w bariery energochłonne.

Na szczęście nikt nie odniósł 
poważnych obrażeń. Funkcjona-
riusze ustalają dokładne okolicz-
ności zdarzenia. Ruch w miejscu 
kolizji był przez pewien czas 
utrudniony.

I.Stachaczyk

Zderzenie dwóch samochodów w Srocku

Zderzenie dwóch osobówek 
na skrzyżowaniu w Milejowie

Do groźnego wypadku doszło 
w czwartek rano na skrzyżowaniu 
w Milejowie. Po godzinie 9.00 kie-
rujący Nissanem Qashqaiem nie 
ustąpił pierwszeństwa kierującej 
Nissanem Primera, doprowadzając 
do zderzenia.

Siła uderzenia była na tyle duża, 
że jeden z samochodów, biorących 
udział w wypadku zatrzymał się na 
znakach drogowych. Mimo groźnie 
wyglądającej sytuacji, na szczęście 
nikt nie odniósł poważnych obrażeń.

Na miejsce wezwano służby 

ratunkowe oraz policję. Droga była 
całkowicie zablokowana przez kil-
kadziesiąt minut.

Policja apeluje o ostrożność na 
drogach i przestrzeganie przepisów 
ruchu drogowego.

I.Stachaczyk
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Trzy uczennice – wielkie serca. Projekt „Mali Wojownicy”

Wrażliwość, empatia i chęć nie-
sienia pomocy – to projekt „Mali Wo-
jownicy”, inicjatywa trzech uczennic 
z I Liceum Ogólnokształcącego im. 
Bolesława Chrobrego w Piotrkowie 
Trybunalskim. Ich celem jest pomoc 
i wsparcie dzieci przebywających na 
oddziale dziecięcym szpitala na ul. 
Roosevelta. Wsparcie pieniężne jest 
przeznaczane na różnorodne formy 
edukacji poprzez zabawę, czyli m.in. 
zabawki i artykuły plastyczne.

Hospitalizacja jest ciężkim 
i nieprzyjemnym czasem dla 
każdego, zwłaszcza dla dzieci. 
3 uczennice z piotrkowskiego 
liceum, czyli Nel Kacperczyk, 
Milla Jarzębska i Zofia Krze-

ślak postanowiły zaangażować się 
w pomoc, aby jakkolwiek, chociaż 
w pewnym stopniu sprawić naj-
młodszym radość poprzez organi-
zowanie warsztatów artystycznych 
i edukacyjnych, które pomagają im 
oderwać się od codziennych trosk. 

 – To nie tylko zabawa, ale 
także forma terapii, pomagająca 
w budowaniu siły psychicznej 
i motywacji do zdrowienia – czy-
tamy na stronie ze zbiórką

Inicjatywa narodziła się z pro-
stego, aczkolwiek poruszającego 
pomysłu – niesieniu pomocy naj-
młodszym. Ich priorytetem było 
to, aby dzieciaki mogły choć na 
chwilę zapomnieć o codziennym, 

szpitalnym życiu, aby odetchnąć 
i rozwijać swoje pasje – literackie 
lub plastyczne. W ramach pro-
jektu powstała zbiórka, w którą 
zaangażowane jest lokalne spo-
łeczeństwo: koledzy, koleżanki, 
nauczyciele, rodzice. Zebrane 
środki przeznaczane są na zakup 
materiałów plastycznych, gier, 
książek oraz wyposażenia świe-
tlicy szpitalnej.

Projekt trzech uczennic to 
doskonały przykład na to, iż mło-
dzież ma w sobie moc zmieniania 
świata na lepsze, a co więcej, chęć 
niesienia pomocy tym, którzy jej 
najbardziej potrzebują.

E.Matyja

fot. materiały projektu

Będzie nowy dyrektor Muzeum w Piotrkowie

Dariusz Turek będzie nowym 
dyrektorem piotrkowskiego Mu-
zeum. Zastąpi na tym stanowisku 
dr Martę Walak. Informacja 
o wynikach naboru ukazała się 
w Biuletynie Informacji Publicznej 
Urzędu Miasta w Piotrkowie.

- Kandydat spełnił wymagania 
niezbędne i dodatkowe oraz uzy-
skał wymaganą liczbę punktów 
w postępowaniu rekrutacyjnym 
z zastosowanych technik naboru – 
czytamy na stronie miasta.

Dariusz Turek pochodzi ze 
Skarżyska – Kamiennej, jest absol-
wentem Akademii Świętokrzyskiej 
w Kielcach (obecnie UJK). Ukończył 
też studia podyplomowe na Uniwer-
sytecie Łódzkim (rzeczoznawstwo 
uzbrojenia) i na Uniwersytecie Ja-
giellońskim (zarządzanie kulturą). 
Obecnie jest kierownikiem Muzeum 

Historii i Militariów oddziału Mu-
zeum Karkonoskiego w Jeleniej Gó-
rze. Był kustoszem Muzeum Orła 
Białego w Skarżysku - Kamiennej.  

W swoim cv jako umiejętności 
wpisał:

- zarządzanie personelem
- podejmowanie decyzji
- komunikacja
- rozwiązywanie problemów
- delegowanie zadań
 - Jestem bardzo zadowolony, ale 

jednocześnie bardzo zaskoczony. 
Spotkałem się z obecną panią dy-
rektor, która bardzo dobrze zna pla-
cówkę i jest związana z Piotrkowem 
– powiedział nam Dariusz Turek.

Pracę na stanowisku dyrektora 
piotrkowskiego muzeum rozpocznie 
1 kwietnia. 

W 1975 roku muzeum piotr-
kowskie otrzymało status Muzeum 

Okręgowego. W tym samym roku 
dyrektorem Muzeum został Stani-
sław Marcin Gąsior, który pełnił 
swoją funkcję do 2009 roku. Od 
czerwca 2009 roku do lutego 2016 
obowiązki dyrektora Muzeum peł-
nił Krzysztof Wiączek a od marca 
2016 roku dr Marta Walak.

W ostatnich latach zbiory wzbo-
gacane zostały przez badania wła-
sne, zakupy i przekazy, a także 
dary. Obecne zbiory w czterech 
podstawowych działach: arche-
ologii, historii, etnografii i sztuki 
liczą około 17 tysięcy eksponatów. 
W ekspozycjach stałych prezen-
towane są zbiory mebli, obrazów, 
broni białej i palnej, materiały 
związane z historią miasta i zabytki 
archeologiczne pochodzące z badań 
własnych prowadzonych w regionie 
piotrkowskim.                /A.Wolski

Piotrkowscy policjanci otrzymali 
awanse na stopnie sierżanta policji

Komendant Miejski Policji 
w Piotrkowie Trybunalskim mł. 
insp. Radosław Malanowski wrę-
czył akty mianowania w stopniu 
sierżanta funkcjonariuszom piotr-
kowskiej jednostki. Zdobyte do-
świadczenie i nowe umiejętności 
pozwoliły na wyróżnienie czterech 
funkcjonariuszy.

3 marca w gabinecie Komen-
danta Miejskiego Policji w Piotr-

kowie Trybunalskim odbyło się 
przekazanie aktów mianowania 
na stopień sierżanta policji.

Awans otrzymało czterech 
funkcjonariuszy piotrkowskiej 
jednostki. Z rąk Komendanta 
Miejskiego Policji, w obecności 
swoich bezpośrednich przełożo-
nych, otrzymali akty mianowania. 
Młodszy inspektor Radosław 
Malanowski pogratulował poli-

cjantom awansu, a także życzył 
bezpiecznej służby - mówiła sierż. 
Edyta Daroch, z piotrkowskiej 
policji.

Komendant zwrócił również 
uwagę na to, że to dopiero po-
czątek kariery w granatowym 
mundurze, a dalsze awanse jeszcze 
przed nimi.

F.Zieliński
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Aleksandrów

W gminie Ręczno nauka łączy pokolenia
14 lutego Szkoła Podstawo-

wa w Stobnicy zorganizowała 
ostatnie zajęcia w ramach ogól-
nopolskiego konkursu „Szkoła 
Międzypokoleniowa”. Przez trzy 
tygodnie młodzież uczyła senio-
rów, jakie zagrożenia można 
spotkać w internecie i jak się 
przed nimi bronić.

Konkurs „Szkoła Międzypoko-
leniowa” wystartował w listopa-
dzie ubiegłego roku. – Na stronie 
ministerialnej pojawił się komuni-
kat o tym projekcie. Pani dyrektor 
zgłosiła nasz udział, bo zgodnie 
z regulaminem tylko ona mogła 
to zrobić. Liderem zostałam z tego 
tytułu, że jestem nauczycielem 
informatyki. Zaraz na początku 
odbyło się webinarium dla liderów, 
na którym wszystko nam wytłu-
maczono, a potem rozpoczęliśmy 
zajęcia – opowiada Sławomira 
Surowiecka, koordynatorka pro-
jektu z ramienia SP w Stobnicy.

Między 30 stycznia a 14 lutego 
odbyło się 6 spotkań, w których 
uczestniczyło 12 uczniów z kl. VII 
i VIII oraz 11 seniorów. Młodzież 
razem z liderką projektu opo-
wiadała m.in. o tym, jak tworzyć 
trudne do złamania hasła, o czym 
należy pamiętać, żeby zakupy 
w sieci były bezpieczne i na czym 
polega „oszukiwanie na wnuczka”. 
Seniorzy mogli się też przekonać, 
że internet bywa cennym narzę-

dziem, które ułatwia codzienne 
życie, a także dostarcza rozryw-
ki. W przyswajaniu i utrwalaniu 
wiedzy pomagały prezentacje 
multimedialne oraz specjalne 
ulotki przygotowywane przez 
młodych „nauczycieli”. 

Rozmowy z dorosłymi uczest-
nikami projektu prowadzą do 
wniosku, że takie zajęcia to cenna 
i potrzebna inicjatywa. – Żyjemy 
w czasach, w których technologia 
cyfrowa bardzo dynamicznie się 
rozwija. Żeby nie czuć się wy-
kluczonym, trzeba umieć z niej 
korzystać. Człowiek uczy się całe 
życie, także bardzo się cieszę, że 
coś takiego zostało zorganizowa-
ne i że my, seniorzy, mogliśmy 
z tego skorzystać – mówi Marek 
Karliński. Jego koleżanki po-
twierdzają, że zajęcia pozwoliły 
im się dowiedzieć wielu nowych 
rzeczy, choćby tego, czym jest 
deepfake i jak sprawdzić opinie 
na temat wybranego sklepu przed 
zrobieniem zakupów.

Seniorzy doceniają walory na-
ukowe zajęć, ale zwracają uwagę 
także na inne aspekty przedsię-
wzięcia. – Ten projekt był fanta-
styczny. Pani Sławka naprawdę 
wiele nam wytłumaczyła. Ale 
mamy też wspaniałą młodzież. 
Cieszymy się, że ta młodzież 
z nami wytrzymała. Chcielibyśmy, 
żeby takich spotkań było więcej. 
Może nie tylko w tej dziedzinie, 
ale też w jakiejś innej – zachwy-

ca się Elżbieta Łoś-Roczek. Jej 
entuzjazm podziela Kazimiera 
Gładysz, którą przede wszystkim 
urzekła postawa młodzieży: – Je-
stem zachwycona tymi zajęcia-
mi. Szczególnie podobał mi się 
kontakt z młodym pokoleniem. 
Byliśmy przez nich bardzo zaopie-
kowani, oni naprawdę się o nas 
troszczyli, podchodzili do nas 
z prawdziwą życzliwością i cierpli-
wością – opowiada emerytowana 
nauczycielka.

Projekt spodobał się także 
młodzieży, która dostrzega w nim 
ciekawe doświadczenie. – Po raz 
pierwszy brałam w czymś takim 
udział, ale myślę, że to bardzo 
dobra inicjatywa, bo mogliśmy 
porozmawiać z kimś starszym 
i zobaczyć, że umiemy się porozu-
miewać, chociaż wiele nas różni. 
Te starsze osoby wychowywały 
się w ogóle bez komputerów, a my 
od urodzenia mieliśmy z nimi 
jakiś kontakt – opowiada Lena 
Kukla. Młodzi uczestnicy mają 
świadomość, że przedstawiciele 
starszych pokoleń mogą niewiele 
wiedzieć na temat funkcjonowania 
w świecie wirtualnym. Wspólne 
zajęcia umożliwiły podzielenie się 
wiedzą i przy okazji zrobienie cze-
goś dobrego: – Myślę, że w jakimś 
stopniu pomogliśmy seniorom, 
choćby pokazując im, jak nie dać 
się oszukać – stwierdza Agata 
Purgał. Jej koleżanka, Magda-
lena Borowik, zauważa jednak, 

że ich „uczniowie” sporo już wie-
dzieli na omawiane tematy: – Na 
początku myślałam, że seniorzy 
nie będą aż tak rozeznani w tym 
wszystkim, a pozytywnie zasko-
czyło mnie to, że oni już dużo 
umieli sami zrobić – opowiada.

Dodatkową wartością projektu 
jest szansa na kontynuowanie 
międzypokoleniowego dialogu. 
Koordynatorka już teraz zapo-
wiada kolejne działania: – Koło 
Gospodyń Wiejskich ze Stobnicy 

ma się z nami spotkać wiosną lub 
bliżej lata i panie będą nas uczyć 
robić pierogi – śmieje się i nie ma 
wątpliwości, że takie inicjatywy 
mają sens. – Wymaga to na pewno 
czasu, zaangażowania uczniów, 
ale trzeba brać udział w takich wy-
darzeniach, bo to naprawdę łączy 
ludzi, to buduje całą społeczność 
– podsumowuje i szykuje się do 
pisania sprawozdania. 

Uczestnicy projektu w czasie 
ostatniego spotkania otrzymali 

z rąk wójta Kamila Ślusarczyka 
pamiątkowe certyfikaty. Ale to 
jeszcze nie koniec konkursowej 
przygody. Szkoły, które wzięły 
udział w konkursie, mają szansę 
wygrać jedną z 64 pracowni 
komputerowych (po 4 placówki 
z każdego województwa). Wyniki 
zostaną ogłoszone najpóźniej 8 
maja. Pozostaje nam mocno trzy-
mać kciuki i życzyć powodzenia.

Agnieszka Barczyk-Sitkowska

Ręczno

Gmina Aleksandrów z historycznym 
dofinansowaniem

Gmina Aleksandrów otrzyma-
ła dofinansowanie na realizację 
zadania publicznego pn.: ,,Odna-
wialne źródła energii na terenie 
gminy Aleksandrów”, w ramach 
Regionalnego Programu Fundu-
sze Europejskie dla Łódzkiego 
2021-2027. Jest to ogromny krok 
w stronę zrównoważonego rozwo-
ju, który ma na celu poprawę efek-
tywności energetycznej, redukcję 
emisji gazów cieplarnianych oraz 
wspieranie dbałości o środowi-
sko naturalne. Jest to rekordowe 
dofinansowanie w historii gminy 
Aleksandrów – prawie 18 mln 
złotych. 

 – Bardzo się cieszymy z otrzy-
manego dofinansowania na roz-
wój odnawialnych źródeł energii 

w naszej gminie. To ogromny krok 
w stronę zrównoważonego rozwo-
ju, który pozwoli nam nie tylko 
obniżyć koszty energii, ale także 
zadbać o środowisko i przyszłość 
naszych mieszkańców. Inwestycja 
w nowoczesne technologie, takie 
jak fotowoltaika czy pompy ciepła, 
to dowód na to, że nasza gmina 
stawia na innowacje i ekologię. 
Dziękujemy wszystkim, którzy 
przyczynili się do realizacji tego 
projektu i wierzymy, że przyniesie 
on korzyści zarówno mieszkań-
com, jak i całemu regionowi – 
mówi wójt gminy Aleksandrów 
Paweł Mamrot. 

Projekt ten koncentruje się 
na zwiększeniu wykorzystania 
odnawialnych źródeł energii 

(OZE), co przyczyni się do 
zmniejszenia uzależnienia od 
tradycyjnych źródeł energii oraz 
poprawy jakości powiet rza. 
W ramach realizacji zadania, 
gmina Aleksandrów planuje 
zainstalować nowoczesne tech-
nologie OZE, w tym kolektory 
słoneczne, a także pompy ciepła. 
Tego typu inwestycje nie tylko 
wpłyną na poprawę efektywno-
ści energetycznej, ale również 
pozwolą na długoterminowe 
oszczędności związane z obniże-
niem kosztów energii.  Poprawa 
jakości środowiska naturalnego 
będzie skutkowała podniesie-
niem potencjału gminy w za-
kresie turystyki oraz rozwojem 
przedsiębiorczości.
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O gorzkowicach czytaj również na

Grabica

Gorzkowice

TRYBUNALSKIE WIADOMOŚCI GMINNE

Sportowe Podsumowanie 
Roku Powiatu Piotrkowskiego

21 lutego w Gminnym Cen-
trum Kultury w Grabicy, odbyła 
się Powiatowa Gala Sportu. Uro-
czystość zgromadziła sportowców, 
trenerów, działaczy i sympaty-
ków sportu, aby uhonorować ich 
osiągnięcia oraz podziękować za 

wkład w rozwój kultury fizycznej 
w regionie. W gronie wyróż-
nionych znaleźli się sportowcy  
z gminy Grabica: Szymon Kaw-
nik –MLKS OLIMPIX w Ka-
mocinie, Patryk Wojciechowski 
z UMKS Grabka Grabica oraz 
trener z UMKS Grabka Grabica 
Michał Maciejewski.

To wyjątkowe wydarzenie zjed-
noczyło społeczność sportową, do-
starczając niezapomnianych emocji 
i chwil dumy z osiągnięć lokalnych 
talentów. Całe wydarzenie uświetnił 
występ zespołu z Zgrani.

Gratulujemy wszystkim spor-
towcom i życzymy dalszych suk-
cesów.

XXIV Spartakiada Władz Samorządowych 
Powiatu Piotrkowskiego

28 lutego odbyła się kolejna 
konkurencja w ramach XXIV 
edycji Spartakiady Władz Samo-
rządowych Powiatu Piotrkowskie-
go. Konkurencja – tenis stołowy 
została rozegrana w Łękach Szla-
checkich.

Wyniki tej konkurencji wy-
padły wspaniale: indywidualnie 
I miejsce zajął Marek Siewierski 
przewodniczący Rady Gminy 
Gorzkowice, grupowo nasi re-
prezentanci także znaleźli się na 
I miejscu !

Był to wspaniały dzień pełen 
zabawy, rywalizacji oraz integra-
cji, który dostarczyła wszystkim 
wielu emocji i pozytywnej energii.  

Wszystkim uczestnikom ser-
decznie gratulujemy i życzymy 
kolejnych sukcesów !

XVII Dobroczynny Bal Karnawałowy
1 marca w Domu Kultury 

w Gorzkowicach odbył się XVII 
Dobroczynny Bal Karnawałowy.  
To coroczne spotkanie, organizowa-
ne przez Radę Rodziców działającą 
przy Szkole Podstawowej im. Hen-
ryka Sienkiewicza w Gorzkowicach, 
po raz kolejny zgromadziło licznych 
gości, którzy swoją obecnością 
wsparli szczytny cel.

Bal rozpoczął się od uroczy-
stego powitania, którego dokonały 
Bożena Szadkowska – Karlińska 
w imieniu Rady Rodziców oraz 
dyrektor Szkoły Magdalena Tre-
ścińska-Niemczyk. Obie panie 
wyraziły wdzięczność dla wszyst-

kich, którzy przyczynili się do 
organizacji wydarzenia – zarówno 
rodziców, jak i sponsorów, dzięki 
którym szkoła może realizować 
kolejne inicjatywy wspierające 
uczniów.

W wydarzeniu uczestniczył 
również wójt gminy Gorzkowice, 
Alojzy Włodarczyk, który podzię-
kował za ogromne zaangażowanie 
społeczności lokalnej w życie 
szkoły. Podkreślił, jak ważna jest 
wspólna troska o rozwój dzieci 
i młodzieży, a także życzył wszyst-
kim udanej zabawy w atmosferze 
radości i serdeczności.

Bal nie tylko dostarczył uczest-

nikom wielu niezapomnianych 
chwil, ale także miał niezwykle 
ważny cel charytatywny. Środ-
ki finansowe zebrane podczas 
wydarzenia zasilą konto Rady 
Rodziców i zostaną przeznaczone 
na potrzeby dzieci.

XVII Dobroczynny Bal Kar-
nawałowy był nie tylko okazją 
do świetnej zabawy, ale również 
dowodem na to, jak wiele moż-
na osiągnąć dzięki wspólnemu 
działaniu. Serdecznie dziękujemy 
wszystkim uczestnikom, organiza-
torom i sponsorom za wsparcie, 
dobre serce i niezapomniany 
wieczór. Do zobaczenia za rok!
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Sulejów

Wolbórz

Wolborskie panczenistki 
z kolejnymi sukcesami

Malwina Radzikowska oraz 
Veronica Magdziarz, reprezen-
tantki Szkoły Podstawowej im. 
Władysława Jagiełły w Wol-
borzu, wzięły udział w Ogól-
nopolskich Zawodach Dzieci 
w łyżwiarstwie szybkim. 

W dniach 1-2 lutego Malwi-
na Radzikowska oraz Veronica 
Magdziarz, reprezentantki Aka-
demii Łyżwiarstwa Kristensen 
oraz Szkoły Podstawowej im. 
Władysława Jagiełły w Wolborzu, 
wzięły udział w Ogólnopolskich 
Zawodach Dzieci w łyżwiarstwie 
szybkim – tym razem w Sanoku. 
Obie zawodniczki zajęły wysokie 
noty:

M a lw i n a  R a d z i kows k a ,  
w kategorii F2:

2 x 1 miejsce na 100m
1 miejsce na 300m
2 miejsce na 300m
1 miejsce w wieloboju
Zaś Veronica Magdziarz, 

w kategorii E2:
2 x 3 miejsce na 300m
2 x 3 miejsce na 500m
3 miejsce w wieloboju 
Po sukcesach w Sanoku, 

w dniach 8-9 lutego, dziewczynki 
wzięły udział w VI Finałowej 
Edycji Ogólnopolskich Zawodów 
Dzieci w Łyżwiarstwie w Toma-
szowie Mazowieckim. Należy 
podkreślić, że drugi raz w swojej 
karierze, przejechały sztafetę 

i zajęły w niej 7 miejsce. Wyniki 
indywidualne w finale:

Malwina Radzikowska, w ka-
tegorii F2:

2 miejsce na 100m
2 x 4 miejsce na 300 m
1 miejsce na 100m
4 miejsce w wieloboju
Veronica Magdziarz, w ka-

tegorii E2, powtórzyła wyniki 
z Sanoka

Podsumowując 6 edycji, w kla-
syfikacji generalnej, w swoich 
kategoriach, zarówno Malwina, 
jak i Veronica zajęły 4 miejsce 
w Polsce, kończąc w pięknym 
stylu sezon 2024/2025. Serdecznie 
gratulujemy.

10-lecie Teatru Amatorskiego AleTEATR
Delegacja z gminy Wolbórz 

uczestniczyła w jubileuszu Teatru 
Amatorskiego AleTEATR z Koszęci-
na, który dwukrotnie gościł na scenie 
Wolborskiego Centrum Kultury. 

Delegacja gminy Wolbórz oraz 
zaprzyjaźnionych organizacji 
pozarządowych z terenu gminy 
i powiatu uczestniczyła 8 lutego 
w jubileuszu 10-lecia Teatru Ama-
torskiego AleTEATR z Koszęcina. 
Tamtejszy Gminny Ośrodek Kul-
tury oraz funkcjonująca przy nim 
grupa teatralna współpracują z na-
szymi organizacjami już od kilku 
lat. Dwukrotnie gościliśmy ich 

na scenie Wolborskiego Centrum 
Kultury, gdzie mieszkańcy mogli 
zobaczyć artystów  ALeTEATRU 
w spektaklach pt. „Pigmalion” 
oraz „Panowie Dwaj”.

Jubileusz był nie tylko okazją 
do wspólnego świętowania z grupą 
10 letniej działalności, ale także do 
zacieśnił współpracę i planowanie 
wspólnych inicjatyw między sa-
morządami. W Koszęcinie swoją 
siedzibę ma także Zespół Pieśni 
i Tańca „Śląsk”. Dzięki uprzejmości 
gospodarzy mogliśmy bliżej poznać 
koszęciński pałac, historię, a także 
bieżącą działalność Zespołu. 

Gmina Wolbórz reprezen-
towana była przez burmistrza 
Wolborza Andrzeja Ja rosa , 
przewodniczącego Rady Miej-
skiej Zbigniewa Klewina, soł-
tysa sołectwa Proszenie Lecha 
Sońtę, prezes Stowarzyszenia 
Na Rzecz Szkoły w Proszeniu 
Iwonę Czaplę, dyrektor Szkoły 
Podstawowej im. Miry i Tade-
usza Sygietyńskich w Proszeniu 
Edytę Gajdę Gawryszczak, Ewę 
Grzesiak prezes Funadcji „Bądź 
Aktywny” z Piotrkowa Trybu-
nalskiego oraz członków tych 
organizacji.

Uwaga HPV
W związku z rekomendacjami Głównego Lekarza Weterynarii dotyczącymi wysoce zjadliwej grypy 

ptaków (HPAI), informacje o znalezieniu martwych ptaków należy zgłosić do Powiatowego Lekarza We-
terynarii. Powyższe działanie pozwoli na szybsze podejmowanie działań przez Inspekcję Weterynaryjną 
i zminimalizuje ryzyko dalszego przenoszenia choroby (w przypadku jej potwierdzenia). Dane kontaktowe 
do zgłoszenia: tel: 44 646-44-04, 44 646-53-71, e-mail: piotrkowtr.miw@wetgiw.gov.pl w siedzibie PIW 
Piotrków Trybunalski ul. Rzemieślnicza 26, 97-300 Piotrków Tryb.

Kilkaset tysięcy złotych na pomoc dla potrzebujących
W tym roku nasi seniorzy też 

będą mogli korzystać z usług 
sąsiedzkich, w ramach programu 
„Korpus wsparcia seniorów”, 
finansowanego z budżetu Mi-
nisterstwa Rodziny, Pracy i Po-
lityki Społecznej. W tym roku, 
na dwa moduły, a więc „usługi 
sąsiedzkie” i „opiekę na odle-
głość” (między innymi opaski 
SOS dla seniorów) dla  gminy 
Sulejów zarezerwowano dotację 
w wysokości 195 140 złotych. 
Dodatkowo otrzymamy też 154 
902 złotych z Funduszu Soli-
darnościowego na „Opiekę wy-
tchnieniową”, czyli wsparcie dla 
opiekunów najbardziej potrze-
bujących mieszkańców naszej 
gminy.  W 2025 roku również 
będziemy mogli ich odciążyć od 
codziennych obowiązków, łączą-

cych się ze sprawowaniem opieki 
nad osobą z niepełnosprawno-
ścią. Zapewnimy im czasowe 

zastępstwo w tym zakresie, a oni 
będą mogli w tym czasie odpo-
cząć i się zregenerować.  

Uwaga, rolnicy, dyżury pracownika ŁODR 
będą się odbywać w innym miejscu

Pracownik piotrkowskiego od-
działu Łódzkiego Ośrodka Do-
radztwa Rolniczego z siedzibą 
w Bratoszewicach będzie dyżuro-
wał w każdy czwartek, w Urzędzie 
Miejskim w Sulejowie, przy ulicy 
Milejowskiej 21 (wejście od strony 
ulicy Polnej, na II piętrze). Dyżury 
będą się rozpoczynać o godzinie 9:00.

Przypomnijmy, specjalista 
pomoże Państwu przy wypeł-
nianiu:

• wniosków o dopłaty bezpo-
średnie i rolnośrodowiskowe,

• wniosków o dofinansowanie 
działań PROW 2014-2020, w tym: 
inwestycje w gospodarstwach 
rolnych, premia dla młodych 
rolników, premia na rozpoczę-
cie działalności pozarolniczej, 

restrukturyzacja małych gospo-
darstw, działania rolnośrodowi-
skowo-klimatyczne, rolnictwo 
ekologiczne,

• wniosków o dopłaty do mate-
riału siewnego.

Oferuje także:
• szkolenia w zakresie stosowa-

nia środków ochrony roślin,
• badanie techniczne i atest 

opryskiwacza.
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Czarnocin

Dwa tygodnie ferii w Gminnym Centrum Kultury w Czarnocinie
To były pracowite fer ie! 

W pierwszym tygodniu GCK 
w Czarnocinie zorganizowało 
wiele świetnych atrakcji – dzieci 
miały możliwość spróbowania 
swoich sił w jodze, dowiedziały 
się jak powinny zdrowo się odży-
wiać, jak przygotowywać zdrowe 
posiłki dzięki Martynie Turek 
Kamińskiej, nauczyły się podstaw 
boksu i rozmawiały o marzeniach 
i idolach z Panem Michałem Mali-
nowskim, a także wyszalały się jak 
nigdy na zwariowanej akrobatyce 
z Szymonem Sztukowskim! Po 
intensywnych wysiłkach odbyły 
się warsztaty kulinarne z robienia 
włoskiej pizzy oraz francuskich 
croissantów dzięki Pracowni 
„W Mące” Łukasza Otręby. Nie 

zabrakło również edukacyj-
nych wycieczek: do Mediateki 
w Piotrkowie Trybunalskim, 
gdzie odbył się warsztat z druku 
3D, zajęcia z eksperymentami 
i z majsterkowania. Wycieczkę 
zwieńczono seansem w kinie 
Helios. Drugą wycieczkę, którą 
zaproponowano dzieciom był 
wyjazd do PGE Giganty Mocy 
w Bełchatowie oraz na wodne 
szaleństwo na basenie w SOL-
PARKU w Kleszczowie.

Kolejny tydzień to nowe wy-
zwania – Dzięki firmie „Pan 
Klocek” Tomasza Saganowskiego 
odbył się tydzień prawdziwych 
zmagań z klockami lego! Łącznie 
w feriach zimowych udział wzięło 
około 90 dzieciaków!
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Moszczenica

Łęki Szlacheckie

O Łękach szlacheckich 
czytaj również na

Ferie zimowe w Moszczenicy za nami!
Wzorem lat ubiegłych Gmin-

ny Ośrodek Kultury i Sportu 
w Moszczenicy zaproponował 
najmłodszym mieszkańcom gminy 
Moszczenica ciekawe, aktywne, 
interesujące i bezpieczne spędzenie 
wolnego czasu. 

Były wycieczki, gdzie poprzez 
warsztaty dzieci uczyły się no-
wych rzeczy. Młodzi mieszkańcy 
gminy odwiedzili m.in. fabrykę 
bombek, manufakturę karmelu 
czy Muzeum Zabawek. W tym 
roku duży nacisk postawiono 
też na rozwój kultury fizycznej. 
Dzieci ze szkół na terenie gminy 
Moszczenicy korzystały z wielu 
atrakcji wodnych na basenie Fala 
w Łodzi, parku trampolin, kręgiel-
ni oraz był dmuchany plac zabaw 
na hali sportowej w Moszczenicy

Tradycyjnie na finał wspólnie 
z Pizzerią ROCCO z Moszczenicy 
zorganizowano dzień pizzy w GO-
KiS. Każdy mógł własnoręcznie 
zrobić swoją pizzę i oczywiście 
zjeść na miejscu. Nie zapomniano 
też i o sympatykach szachów. 
W ostatnim dniu ferii dla miło-
śników tej pięknej gry był turniej 
szachowy, a dla wszystkich jego 
uczestników czekały nagrody.

Po raz kolejny w organizację 
Ferii z GOKiS-em zaangażowali 

się pszczelarze z Rejonowego Koła 
Pszczelarskiego z Moszczenicy, 
którzy opowiedzieli o swojej pasji 
oraz pracy z pszczołami i miodem. 
Z zimowych atrakcji, jakie przygo-
tował w tym roku Gminny Ośrodek 
Kultury i Sportu w Moszczenicy 

skorzystało ponad 500 dzieci!!!
“Dziękujemy za zaufanie 

i wspólne spędzenie tego wspania-
łego czasu. Szczególne podzięko-
wania kierujemy do pani Elżbiety 
Góra oraz panów: Adama Gajdy 
i Piotra Reka za bezinteresowną 

pomoc w opiece nad dziećmi oraz 
Gminnej Komisji Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych za 
dofinansowanie zimowego wypo-
czynku z GOKiS-em” - dodaje 
dyrektor GOKiS, Włodzimierz 
Kaźmierczak.

XXIV Spartakiada Władz Samorządowych 
Powiatu Piotrkowskiego

28 lutego w hali sportowej 
przy Szkole Podstawowej w Łę-
kach Szlacheckich odbyła się 
kolejna konkurencja w ramach 
Spartakiady Władz Samorządo-
wych Powiatu Piotrkowskiego. 
Tym razem uczestnicy mieli 
możl iwość sprawdzić swoje 
umiejętności w tenisie stołowym. 
Jest nam niezmiernie miło, że to 
właśnie tenis stołowy odbywa 
się w naszej gminie kolejny raz.

Najlepsza okazała się drużyna 
z gminy Gorzkowice, zajmując 
pierwsze miejsce na podium, dru-
gie miejsce zdobyła gmina Sulejów 
a trzecie- gmina Łęki Szlacheckie.

Najlepsze wyniki w klasyfikacji 
indywidualnej w tenisie stołowym: 

Kobiety:
Lasek Grażyna - Łęki Szla-

checkie 
Łągiewska Joanna - Sulejów 
Kowalska Kamila - Ręczno

Mężczyźni:
Siewierski Marek - Gorzkowice
Łączny Piotr - Powiat Piotr-

kowski 
Błaszczyk Piotr - Łęki Szla-

checkie 
Był to wspaniały dzień pełen 

zabawy, rywalizacji oraz integracji.
Gratulujemy wszystkim uczest-

nikom osiągniętych wyników oraz 
życzymy sukcesów w dalszych 
konkurencjach.

XII Sesja Rady Gminy Łęki Szlacheckie
25 lutego w sali konferencyjnej 

Urzędu Gminy Łęki Szlacheckie 
odbyła się XII Sesja Rady Gminy 
Łęki Szlacheckie. Posiedzenie 
zostało otwarte przez Przewod-

niczącego rady gminy Mariusza 
Majchrzaka, następnie wójt gminy 
Grażyna Lasek przedstawiła spra-
wozdanie Wójta z okresu między 
sesjami. Podjęto również uchwały 

zgodnie z porządkiem obrad.
Transmisja z obrad sesji jest do-

stępna na stronie internetowej pod 
adresem: https://lekiszlacheckie.
tv-polska.eu/
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Wola Krzysztoporska

TRYBUNALSKIE WIADOMOŒCI GMINNE

Czas się zapisać na Pieszy 
II Rajd Przez Pola i Lasy!

Czas na niezapomnianą przy-
godę! Przygotuj się na II edycję 
Pieszego Rajdu Przez Pola i Lasy, 
który odbędzie się 7 czerwca 
2025 na terenie gminy Wola 
Krzysztoporska. Wybierz jedną z 
malowniczych tras i spędź dzień 
w otoczeniu natury!

START I META: Gminny 
Ośrodek Kultury w Woli Krzysz-
toporskiej (ul. Południowa 2)

- start: godz. 9:00,
- zakończenie: godz. 18:30 (li-

mit czasowy dla trasy czerwonej).
TRASY DO WYBORU:
- trasa zielona – 22 km, czas 

przejścia: ok. 4,5 h,
- trasa czerwona – 40 km, czas 

przejścia: ok. 9 h.
W PAKIECIE UCZESTNI-

KA:
- numer startowy,
- mapa trasy,
- medal i dyplom ukończenia,
- gorący posiłek na mecie,
- woda i przekąski na punktach 

kontrolnych,
- opieka medyczna i ubezpie-

czenie NNW.
OPŁATY ZA UCZESTNIC-

TWO:
- dorośli i młodzież (powyżej 

10 lat) – 50 zł,
- dzieci (5-10 lat) – 25 zł,
- dzieci do lat 5 – bezpłatnie 

(bez pakietu startowego).
ZAPISY:
Rejestracja wyłącznie poprzez 

formularz online (skanuj kod 
QR), a wpłata wpisowego do 18 

maja 2025!
WAŻNE! Rajd to wydarzenie 

trekkingowe, a nie wyścig – liczy 
się przygoda i satysfakcja z poko-
nanej trasy! Dla chętnych – trasę 

można też przebiec!
Organizatorem rajdu jest Sto-

warzyszenie Aktywnie Do Woli.
Kontakt: aktywniedowoli@

gmail.com.

Tłusty czwartek w GOK
Pączki, chrusty, oponki - 27 

lutego w Gminnym Ośrodku 
Kultury w Woli Krzysztoporskiej 
prawdziwe pączkowe szaleństwo.

Najp ie r w pa n ie  z  KGW 

Stradzew i Bujny prowadziły 
warsztaty dla dzieci z pieczenia 
tłustoczwartkowych pyszności 
(dzieci miały też swoją zabawę 
choinkową), a później w prze-

pyszne pączki wypieczone przez 
członkinie KGW z terenu gminy 
Wola Krzysztoporska mógł się 
zaopatrzyć każdy, kto odwiedził 
GOK.

Czerwone Strzały znów na podium

Czerwone Strzały i tym razem 
nie zawiodły! Z radością i dumą 
informujemy, że Dziecięca Druży-
na Pożarnicza działająca przy OSP 
Parzniewice zajęła zaszczytne 3. 
miejsce w VI Zawodach Halowych 
Dziecięcych Drużyn Pożarniczych 
o Puchar Przechodni Marszałka 
Województwa Opolskiego, które 
odbyły się 1 marca w Zakrzowie!

W zawodach wzięły udział 
24 drużyny. Najmłodsi musieli 
zmierzyć się z sześcioma kon-
kurencjami, m.in.: rozwinięciem 
linii gaśniczej czy z biegiem z jaj-

kiem. - To niezwykłe osiągnięcie 
jest efektem ciężkiej pracy, pasji 
i zaangażowania naszych małych 
bohaterów, którzy po intensyw-
nych treningach stawili czoła 
wyzwaniu i dali z siebie wszystko. 
Ich energia, zapał i współpraca to 
prawdziwa inspiracja – mówi opie-
kun drużyny Tomasz Witkowski. 
- Co więcej, zajmując 3. miejsce, 
nasza drużyna zakwalifikowała 
się do zawodów krajowych, które 
odbędą się w Zakrzowie w listo-
padzie tego roku. To wspaniała 
okazja, by zaprezentować swoje 

umiejętności na jeszcze wyższym 
poziomie!

Trenerowi i jednocześnie 
prezesowi OSP Parzniewice 
Tomaszowi Witkowskiemu w 
przygotowaniu drużyny do zawo-
dów pomagali również członkowie 
MDP – Wojtek Krzesiński i Szy-
mon Kuśmierek, którzy dzielili się 
swoją wiedzą i doświadczeniem. 
Ich zaangażowanie, cierpliwość i 
pasja do pracy z dziećmi były klu-
czowe w osiągnięciu tego sukcesu.

Gratulujemy!
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DO WYNAJÊCIA

OG£OSZENIA TRYBUNALSKIE

O kulturze, wydarzeniach znajdziesz w informatorze na

RÓŻNE

Dodaj ogłoszenie za pomocą e-mail! Wyślij wiadomość na adres ogloszenia@epiotrkow.pl w temacie wpisz OGŁOSZENIE TT 07
Zastrzegamy sobie prawo do odmowy opublikowania zbyt długiego ogłoszenia. Bliższe informacje można uzyskać w Biurze Ogłoszeń, tel. 511 29 29 20

N I E R U C H O M O Ś C I

06/2025, ważny do: 31.12.2025

Wytnij kupon, wpisz treść ogłoszenia (do 10 słów) i prześlij do redak-
cji. Kupon na bezpłatne ogłoszenie można wykorzystać tylko raz. 
Ogłoszenie bez numeru telefonu i danych osobowych nie zostanie 
zamieszczone. Ogłoszenie, które wpłynie do poniedziałku do godz. 
12:00 ukaże się w najbliższą środę. Redakcja ma prawo odmówić 
przyjęcia ogłoszenia bez podania przyczyny. Redakcja nie ponosi 
odpowiedzialności za treść ogłoszenia.

Wydawca: Wydawnictwo „ELTOM”, ul. Ja-
giellońska 7, 97-300 Piotrków Trybunalski. 
Redakcja – ul. Jagiellońska 7, 97-300 Piotrków 
Trybunalski. Telefon: 511 292 920. Redaktor 
naczelny: Beata Hołubowicz-Stachaczyk. 
Redaguje zespół. Nakład: 6000 egzemplarzy. 
Druk: ZPR Media S.A., Warszawa. ISSN 1427-
9096. Skład: Krzysztof Plackowski. Redakcja 
zastrzega sobie prawo do dokonywania skrótów 

w powierzonych tekstach. Dział Reklamy i Ogłoszeń – tel. 511 292 920, 
e-mail: reklama@strefa.fm. 
Redakcja nie odpowiada za treść reklam i ogłoszeń. 

SPRZEDAM

KARDIOLOG
ZBIGNIEW WÓJCICKI

Konsultacje lekarskie,
echo serca, holter ciśnie-
niowy, holter ekg, próby 

wysiłkowe.

Piotrków, Słowackiego 

67, I piętro gab.3

REJESTRACJA 

505 049 333

44 715 15 25

DERMATOLOG 

WENEROLOG 

 – lek. Zbigniew Pietrzak. 

Laser frakcyjny CO2, laserowe 

leczenie rumienia, naczynek, 

przebarwień, depilacja lase-

rem, wymrażanie brodawek, 

mezoterapia, toksyna botuli-

nowa, karboksyterapia. 

Piotrków, ul. Dmowskiego 

38. Zapisy: 508-450-820

Ocieplania natryskowe 
celulozą: dachów, pod-
daszy i ścian – profesjo-
nalnie tel. 603 466 315 /52/

Sprzedam 3 pokojowe miesz-
kanie 58 m kw na parterze. 
Róg ul. Kostromskiej i ul. Sło-
wackiego;  538 399 903 /08/
Sprzedam działkę w Ponia-
towie o pow. 6400 m kw.; 
510-814-014. /05/
Sprzedam las 40 arów w Su-
lejowie (na krokwy); 791-
246-057. /07/

USŁUGI

Z D R O W I E
PodoProf i,centrum zdro-
w ych s tóp.  Wy lecz ymy 
Twoje odciski, kurzajki, pa-
znokcie, pięty. Słowackiego 
66; 515-459-035. /52/ 

 redakcja@�.info.pl,  509 185 062

Mam do wynajęcia garaż na 
ul. Czarna Droga; 504-235-
353. /09/
Lokal użytkowy biurowo-ma-
gazynowy o powierzchni 530 
m2. Wewnętrzny parking, teren 
zamykany, monitoring. 1 Maja 
21, Piotrków Trybunalski; tel. 
606 699 357 , 606 101 440. /06/

Mieszalnia lakierów. Lakiery 
samochodowe i przemysło-
we. Pasty polerskie, mate-
riały lakiernicze. Roosevelta 
43; 692-656-023. /52/
Kolizja? Wypadek? Z nami bez-
gotówkowo rozliczysz szkodę, 
Zapewnimy auto zastępcze 
z OC sprawcy. Profesjonalnie 
naprawimy twój samochód. 
Auto-Majer, Piotrków, Wąska 
6; 601-232-466. /52/
Łódzka 66 – sprzedaż samo-
chodowych świateł, diod LED 
oraz palników  ksenonowych 
i żarówek samochodowych  
z możliwością  montażu; 508 
– 309 – 229. /52/
Spawanie plastików, naprawa 
oświetlenia samochodowego.  
Uszczelnianie i regeneracja 
reflektorów; 508-309-229. /52/

Kompleksowe przepro-
wadzki, transport pianin 
i kas pancernych. Usługi 
transportowe. Tel.601 
305 855. /52/





Sprzedam krajzege silnik 4 kW 
i spawarkę transformatorową 
3-fazową; 784-595-889. /06/

Czyszczenie studni krę-
gowych; 889-006-702. /07/

Elektryk – awarie, przeglądy 
okresowe, pomiary; 513-072-
325. /11/

Wynajmę kosmetyczce lokal 
8 m kw., przy salonie urody 
PERFEKT; 505-150-442. /06/

CLEAN PERFECT PLUS 
 – NAJWYŻSZA JAKOŚĆ 

USŁUG

Oferujemy profesjonalne usługi

 w zakresie:

 – sprzątania obiektów,

 – sprzątania terenów zewnętrznych,

 – mycia okien,

 – dezynfekcji powierzchni,

Zlecenia realizowane są za pomocą 

najlepszego, dostępnego na rynku 

sprzętu. 

Indywidualny dobór środków chemicz-

nych oraz technik wykonania jest gwa-

rancją dobrze zrealizowanej usługi.
Kontakt:

info@cleanperfectplus.pl

tel: 728 303 606

Harmonogram wydań 
Tygodnia Trybunalskiego

12 i 19 marca

Noclegi  – Stare Miasto 
Gdańsk; 601-280-108. /52/

Firma ZCB Owczary  
z marką Termoton  

zatrudni Kierowców  
samochodów ciężarowych. 

Więcej pod nr.  
tel 530 163 232  

lub w siedzibie firmy.

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O kulturze, wydarzeniach znajdziesz w informatorze na

Wójt Gminy Moszczenica
działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce 
nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 z późn. zm.) informuje, iż wykazy 
nieruchomości stanowiących własność Gminy Moszczenica przeznaczonych do od-
dania w dzierżawę i użyczenie zostały wywieszone na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy 
w Moszczenicy przy ul. Kosowskiej 1 oraz zamieszczone na stronie internetowej https://
bip.moszczenica.eu/ na okres 21 dni od dnia 05.03.2025 r. do dnia 26.03.2025 r.

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGACH
W dniu 11 kwietnia 2025 r. o godzinie 10.00 w siedzibie Urzędu Miasta Piotrkowa Trybunalskiego ul. Szkolna 28, pokój 
numer 304 na III piętrze (budynek A) odbędą się ustne przetargi nieograniczone na sprzedaż nieruchomości z zasobu 
gminy Piotrków Trybunalski, położonych w Piotrkowie Trybunalskim przy:
Alejach 800-lecia Miasta Piotrkowa Trybunalskiego, oznaczonej w ewidencji gruntów obręb 25 jako działki numer 160/6,161/7 
i 162/3 o łącznej powierzchni 0,6669 ha, księga wieczysta PT1P/00048476/1, cena wywoławcza: 1.150.000,00 zł, wadium: 
230.000,00 zł;
ul. Metalowców – kompleks numer II o łącznej powierzchni 2,1982 ha, oznaczonej w ewidencji gruntów obręb 41 numerami 
działek: 28/5 księga wieczysta PT1P/00080450/9 oraz 27/4 26/3, 127/4 i 128/2 księga wieczysta PT1P/00099779/7, cena 
wywoławcza: 1.950.000,00 zł, wadium: 390.000,00 zł,
ul. Rolniczej – ul. Hortensji, oznaczonej w ewidencji gruntów obręb 14 jako działki numer: 307/5 i 306/17 o łącznej po-
wierzchni 0,1444 ha księga wieczysta PT1P/00065668/9 i PT1P/00110922/9/1, cena wywoławcza: 320.000,00 zł, wadium: 
64.000,00 zł,
ul. Starowarszawskiej 23, oznaczonej w ewidencji gruntów obręb 21 jako działka numer 195 o powierzchni 0,0286 ha, 
księga wieczysta PT1P/00060929/2, cena wywoławcza: 96.000,00 zł, wadium: 19.200,00 zł,
ul. Polnej, oznaczonej w ewidencji gruntów obręb 24 jako działki numer 123/2,123/7,123/8 i 123/9 o łącznej powierzchni 0, 
1124 ha księgi wieczysta PT1P/00098219/6 (dla działki numer 123/2) i PT1P/00044756/0 (dla działek: 123/7,123/8 i 123/9), 
cena wywoławcza: 140.000,00 zł, wadium: 28.000,00 zł,
ul. Żółtej 24, oznaczonej w ewidencji gruntów obręb 11 jako działka numer 217/11 o powierzchni 0,0850 ha, księga wie-
czysta PT1P/00090398/9, cena wywoławcza: 63.000,00 zł, wadium: 12.600,00 zł,
ul. Żółtej, oznaczonej w ewidencji gruntów obręb 11 jako działka numer 217/9 o powierzchni 0,2869 ha, księga wieczysta 
PT1P/00090398/9, cena wywoławcza: 184.500,00 zł, wadium: 36.900,00 zł.
Wadium musi znajdować się na rachunku bankowym Urzędu Miasta – depozyty, prowadzonym w Santander Consumer 
Bank S.A. numer konta: 67 1090 2590 0000 0001 5213 1069 w terminie do dnia 07 kwietnia 2025 r. włącznie, przy czym 
wpłata wadium nie powoduje naliczenia odsetek od zdeponowanej kwoty.
Pełny tekst ogłoszenia nieruchomości wystawionych do przetargu podany został do publicznej wiadomości poprzez:
- wywieszenie na tablicach ogłoszeń Urzędu Miasta Piotrkowa Trybunalskiego Pasaż Karola Rudowskiego 10 i ul. Szkolna 
28,
- zamieszczenie na stronie internetowej Urzędu Miasta Piotrkowa Trybunalskiego www.piotrkow.pl oraz w Biuletynie In-
formacji Publicznej www.bip.piotrkow.pl, zakładka: Gospodarka nieruchomościami →Ogłoszenia przetargów →rok 2025 
→ I półrocze.
Dodatkowych informacji o przedmiocie i warunkach przetargu udziela Referat Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miasta 
Piotrkowa Trybunalskiego, ul. Szkolna 28, pokój 305 lub telefonicznie pod numerem 44 732-18-52, w godzinach 7.30-15.30.

WÓJT GMINY CZARNOCIN
pow. piotrkowski

Wójt Gminy Czarnocin działając na podstawie art. 35 ust.1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. 

o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 z późn. zm.) informuje, że na tablicy ogłoszeń  
w siedzibie Urzędu Gminy Czarnocin , ul. Główna 142, wywieszony został do publicznej wiadomości na okres 21 
dni (od dnia 05.03.2025r. do 26.03.2025r.), wykaz nieruchomości (gruntu o łącznej pow. 70m²) zlokalizowanego 
przy ul. Spacerowej w Czarnocinie, położonej na działce o nr ewidencyjnym 1767/24 i 1767/25 o pow. 0,1864ha 
i 0,8464 ha, stanowiącej mienie komunalne Gminy Czarnocin.

Ww. nieruchomości  przeznaczone są do oddania w dzierżawę w trybie bezprzetargowym na czas określony 
do 3 lat.

Szczegółowe informacje dotyczące nieruchomości objętej wykazem uzyskać można w Urzędzie Gminy Czarnocin, 
pok. nr 15 lub pod numerem telefonu: 44 6165169 wew. 18.,  na stronie internetowej Urzędu Gminy Czarnocin 
https://czarnocin.pl/p,218,wykazy-nieruchomosci oraz Biuletynie Informacji Publicznej https://czarnocin.bip.gov.
pl/wykazy-nieruchomosci/.
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O sporcie czytaj również na

SPORT

REKLAMA

Piotrkowianin przegrał w Zabrzu 
Zdecydował słaby początek

Trener Piotrkowianina Michał 
Matyjasik wielokrotnie podkreślił, 
że zły początek ma bardzo duży 
wpływ na późniejsze meczowe 
wydarzenia i dlatego koncentracja 
w pierwszych minutach jest bardzo 
ważna. Niestety w Zabrzu tego 
zabrakło. Nasz zespół w 3. minucie 
przegrywał 0:3, a w 12. minucie na 
świetlnej tablicy widniał wynik 10:4 
dla Górnika Zabrze. Ostatecznie 
rywale wygrali 39-31.

Później Piotrkowianin zaczął 
odrabiać straty, a bardzo dobrze 
grę naszej drużyny prowadził 
Stanisław Makowiejew. Nie tylko 
rzucał bramki, ale też umiejętnie 
rozdawał podania, które otwierały 
drogę do rzutów z dobrych pozycji. 
Jednak pogoń za wynikiem mu-
siała mieć swoje konsekwencje. 

W 38. minucie było już tylko 
22:20 dla gospodarzy, ale nasza 
drużyna złapała moment prze-
stoju. Zaczęła popełniać błędy 
w grze 7 na 6, a Górnik rzucił 
pięć bramek z rzędu (27:20 – 43. 
minuta) i tej przewagi już nie 
mógł roztrwonić. Ostatecznie 
gospodarze wygrali 39:31, a aż 
trzech zawodników Piotrkowia-
nina musia ło przedwcześnie 
zakończyć pojedynek (gradacja 
kar) Kolejno czerwone kartki 
obejrzeli: Roman Pożarek, Filip 
Surosz i Paweł Kowalski.

– Początek drugiej połowy był 
wyrównany. Później jednak po-
pełniliśmy dużo błędów w grze 7 
na 6. Górnik zauważył, że mieli-
śmy z tym problem w Kwidzynie. 
Poszło parę przechwytów, po 

których gospodarze odjechali 
nam z wynikiem i później już 
kontrolowali spotkanie – powie-
dział po meczu Piotr Rutkowski. 

Górnik Zabrze – Piotrkowia-
nin 39:31 (18:15)

Piotrkowianin: Chmurski, Kot 
– Dróżdż, Szopa 4/1, Wadowski, 
Żyszkiewicz 5, Mastalerz 5, Fi-
lipowicz, Surosz 1, Pożarek, Ko-
walski 1, Grzesik 2, Makowiejew 
7, Jurczenia, Rutkowski 6.

Rzuty karne: 1/1
Kary: 22 min (Surosz x3, Po-

żarek x3, Kowalski x3, Dróżdż, 
Żyszkiewicz)

9 marca Piotrkowianin zmie-
rzy się w Hali Relax z Azotami 
Puławy. Początek spotkania prze-
widziano o 15:30.

piotrkowianin.pl

Sensacyjna wygrana Piotrcovii 
w Kobierzycach

Piłkarki ręczne Piotrcovii 
w ostatnim meczu rundy zasadni-
czej Orlen Superligi niespodzie-
wanie pokonały KPR Kobierzyce 
zajmujący trzecie miejsce w tabeli. 
O wygranej piotrkowianek zde-
cydowała świetna druga połowa.

Początek był wyrównany, póź-
niej uwidoczniła się przewaga 
gospodyń, które prowadziły 10-6, 
a później 11-7. Trzy kolejne bramki 
zdobyły jednak piotrkowianki i do 
przerwy przegrywały 10-11.

W drugiej połowie to Pio-
trcovia kontrolowała grę choć 
gospodynie starały się odrabiać 
straty. Piotrkowianki prowadziły 
najpierw 20-17, a potem 23-20. 
Ostatecznie nie dały sobie wy-
drzeć zwycięstwa i pokonały 
faworyta 25-22.

Przypomnijmy, że w Piotrko-
wie nasze zawodniczki przegrały 
aż 23-33.

Piotrcovia w tabeli jest na 5 
miejscu mając 29 pkt tylko o jeden 
mniej od czwartego Startu Elbląg.

Amatorska Liga Tenisa Ziemnego 
z OSiR – sport, pasja i integracja!

Za nami kolejna runda Ama-
torskiej Ligi Tenisa Ziemnego 
organizowanej przez OSiR.

To wyjątkowe rozgrywki, które 
udowadniają, że sport łączy poko-
lenia! W lidze rywalizują zarówno 
młodzi zawodnicy, jak i doświad-
czeni pasjonaci – od 20 do 70 lat.

W tej edycji rozegrano już 250 
spotkań, a emocji na korcie nie 
brakowało! Rywalizacja toczy się 
w przyjaznej atmosferze, gdzie 
oprócz sportowej walki liczy się 
także integracja i dobra zabawa.

Dziękujemy wszystkim zawod-
nikom za zaangażowanie i sporto-
wą postawę! Trzymamy kciuki za 
kolejne mecze!
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